

# НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ В ЧИСЛЕ 100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ



12+



# ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года  
МАЙ 2016 года

№ 5 (168)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ НГГТИ.РФ

ДОСТИЖЕНИЯ

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА "100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ"

В апреле 2016 г. в г. Санкт-Петербурге прошла IX Всероссийская конференция "Проблемы и перспективы развития высшего образования и науки в Российской Федерации".

В рамках конференции состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Всероссийского конкурса "100 лучших вузов России", в число которых в очередной раз вошел Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт.

Лауреаты конкурса, проводимого между вузами России, определены Независимым общественным советом конкурса, в состав которого входят: председатель Совета - заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по образованию В.Е. Шудегов; сопредседатели - председатель Комитета Госдумы РФ по науке и наукоемким технологиям В.А. Черешнев и первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по образованию О.Н. Смолин; председатель оргкомитета - президент Международной академии качества и маркетинга Р.Р. Кашапов.

Данный конкурс проводится в целях содействия развитию, повышению эффективности и качества работы, росту квалификации и профессионализма руководителей и специалистов, стимулирования конкурентоспособности организаций России.

НГГТИ отмечен дипломом и золотой медалью конкурса. Эта высокая награда - признание достижений и заслуг всего коллектива вуза.

## НГГТИ - ПАТРИОТ ГОРОДА НЕВИННОМЫССКА



Общественная организация ветеранов боевых действий "Высота-776" высоко оценила работу коллектива института в деле патриотического воспитания и признала НГГТИ патриотом г. Невинномысска.

Председатель Общественной организации ветеранов боевых действий "Высота-776" Д.В. Сурин в канун Дня Победы лично вручил сертификат Георгиевской ленты ректору института С.В. Фролко, в котором говорится:

- Георгиевская лента представляет собой сочетание оранжевого и черного цветов. Такие краски символизируют темный дым и яркое пламя. Ее история берет начало с осени 1769 г., когда Императрица Екатерина II ввела солдатский орден Святого Георгия Победоносца. Двухцветная лента стала его составляющей. Орденом были удостоены военнослужащие, проявившие храбрость в боях за свою Родину. Георгиевский орден состоит из 4 степеней. Лента, имеющая три черные, две оранжевые полоски, была составляющей Ордена 1 степени этой награды. 8 ноября 1943 г. вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР, где было сказано, что Георгиевская лента стала частью Ордена Славы. Данное событие стало прекрасным шансом использовать ее в качестве знака уважения всем солдатам. Награждается ею патриот г. Невинномысска - коллектив НГГТИ.

Кружок журналистики



## НГГТИ - ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА "РОССИЙСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСОКОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ"

в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непромышленной сферы»



Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт стал победителем Всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности" в номинации "За формирование здорового образа жизни в организациях непромышленной сферы".

Конкурс организован Правительством Российской Федерации и проводится ежегодно, начиная с 2000 г. Его цель - представить общественности опыт российских организаций, добивающихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, и содействовать развитию форм социального партнерства в организациях. Главным при этом является не столько объем ресурсов, выделяемых на различные социальные программы, сколько инициатива и творческий подход к активизации человеческого капитала.

Победителями и призерами конкурса стали 40 организаций из 25 субъектов РФ.

Торжественная церемония награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса проходила в Москве 29 апреля 2016 г. в Зале наград Дома Правительства РФ. НГГТИ представляла проректор по социально-воспитательной работе Н.А. Тартышева, канд. экон. наук. Хрустальный кубок и диплом вручили ей председатель Федерации Независимых Профсоюзов России М. Шмаков, заместитель Председателя Правительства РФ О. Голодец и президент Российского союза промышленников и предпринимателей А. Шохин (на снимке).

- Церемония награждения была очень красивой и торжественной. На церемонии присутствовали представители Министерства образования и науки РФ, Правительства РФ. Мне



удалось пообщаться со многими участниками конкурса, обменяться мнениями, опытом работы в коллективах в области охраны здоровья, здоровьесберегающих технологий и формирования здорового образа жизни. Это очень высокая награда. Мы рады, что наш институт оценили по достоинству. Результаты программы, которую мы представили на Всероссийский конкурс, ежегодно получают общественное признание в форме наград в конкурсах, состязаниях различного уровня. Так, за 2013 год - Диплом лауреата краевого смотра-конкурса по пропаганде физической культуры, спорта и олимпийского движения (молодежная газета "Темп"); 1-е место в городском смотре-конкурсе "Лучший коллективный договор"; 2-е место в краевом смотре-конкурсе "Лучший коллективный договор". 2014 год - 1-е место в рейтинге образовательных организаций по реализации молодежной политики в г. Невинномысске. 2015 год - Диплом лауреата краевого смотра-конкурса по пропаганде здорового образа жизни (молодежная газета "Темп" НГГТИ); Благодарность за активную работу в вопросах пропаганды физической культуры, спорта и олимпийского движения; 1-е место в краевой научной олимпиаде в номинации "Спорт - как средство межкультурной коммуникации и профессиональной самореализации"; 1-е место в рейтинге образовательных организаций по реализации молодежной политики в г. Невинномысске; 1-е место в конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 2015 г. в г. Невинномысске.

Мы и в дальнейшем готовы совершенствоваться, стремиться к высшим результатам и прославлять наш Ставропольский край и город Невинномысска. Это стиль жизни нашего коллектива сотрудников и студентов!" - отметила Н.А. Тартышева.

Соб. инф.

Трибуна ректора

## УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ!

Наступило серьезное для вас время выбрать достойный вуз, такую образовательную организацию, которая в значительной степени сформирует ваше ближайшее и отдаленное будущее. Оно зависит от интересной профессии, уровня заработной платы, перспективы карьерного роста и определения престижного места в обществе. Если вы готовы приложить серьезные усилия для реализации этих возможностей, то приходите к нам.

Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт в 2015 г. в очередной раз признан Министерством образования и науки РФ эффективным вузом по показателям деятельности высшего учебного заведения. Достижения НГГТИ признаны не только работодателями. Вуз является обладателем четырех золотых медалей "100 лучших вузов России", "Награды тысячелетия", а в 2013 г. получил награду в номинации "Лучший социально-ориентированный вуз РФ". В феврале 2014 г. НГГТИ принял участие в Межрегиональном конкурсе "Лучшие вузы СКФО - 2014" и стал его лауреатом. В июне 2014 г. НГГТИ награжден медалью "За безупречное качество выпускаемой продукции и предоставляемых услуг". В июле 2014 г. институт получил высокую награду - диплом лауреата Всероссийского конкурса "100 лучших предприятий и организаций России" в номинации "Лучшее учебное учреждение". В 2016 г. НГГТИ занял 1-е место во Всероссийском конкурсе "Российская организация высокой социальной эффективности" в номинации "За формирование здорового образа жизни в организациях непромышленной сферы".

Выпускники НГГТИ получают дипломы государственного образца. Юноши, обучающиеся в НГГТИ, имеют право на отсрочку от призыва на военную службу.

НГГТИ может предложить условия, при которых вы обязательно будете зачислены на 1-й курс, имея положительные результаты ЕГЭ по трем предметам или при наличии положительных результатов ЕГЭ по двум предметам (русский язык и профильная математика), и успешной сдаче одного профильного экзамена, проводимого институтом самостоятельно.

Обучаясь в НГГТИ по программам высшего образования, вы имеете возможность одновременно получить среднее профессиональное образование. Всем без исключения иногородним студентам предоставляется общежитие. Желающие реализовать свои творческие и спортивные способности имеют возможность на бесплатной основе заниматься в 35 институтских кружках и спортивных секциях. У вас будет возможность принять участие во Всероссийских молодежных форумах: "Машук", "Территория смыслов", "Лидер 21 века", в рамках которых вы сможете посетить многие города нашей страны за счет средств вуза.

У нас интересная, насыщенная событиями и полезными делами студенческая жизнь, у нас интересно учиться.

Убежден, что после оценки различных вариантов вы сделаете правильный выбор и станете студентом НГГТИ, который даст хороший старт в избранной вами профессии или научной деятельности!

С.В. ФРОЛКО, ректор НГГТИ

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ

28.04.2016 состоялось очередное заседание Ученого совета НГГТИ, в ходе которого были рассмотрены следующие вопросы:

- О взаимодействии деканата факультета заочной формы обучения с деканатами и кафедрами института в организации учебного процесса. Докл.: О.А. Колодницкая, декан ФЗФО.

- О ходатайстве перед министерством образования и молодежной политики СК о награждении почетными грамотами и нагрудными знаками работников вуза. - О снижении стоимости платных образовательных услуг М.С. Даниловой, студентке 3 курса, гр. ПВ-10213, председателю студсовета НГГТИ. Докл.: А.Я. Глушко, первый проректор НГГТИ.

- Об утверждении положения об освоении по индивидуальному учебным планам основных образовательных программ высшего образования - программ бакалавриата, специалитета и магистратуры. - Об утверждении в новой редакции положения о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, специалитета и магистратуры. Докл.: Е.Т. Бурцева, начальник УМУ.

- О внесении изменений в правила приема в НГГТИ на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2016/17 уч.год. Докл.: Т.Н. Широкова, директор ВПКВ (аспирантура).

- О внесении изменений в правила приема в НГГТИ на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, специалитета, магистратуры на 2016/17 уч.год. Докл.: Н.Г. Буглак, ответственный секретарь приемной комиссии.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

6 мая 2016 г. в читальном зале НГГТИ состоялась конференция трудового коллектива вуза, на которой был утвержден новый коллективный договор на 2016-2019 гг. в связи с истечением срока действия колдоговора, принятого в апреле 2013 г. на 2013-2016 гг.

Согласно закону "О коллективных договорах" от профсоюзного комитета 14 марта 2016 г. поступило уведомление на имя работодателя С.В. Фролко о начале переговоров по разработке нового коллективного договора на основе действующего колдоговора сроком на 3 года. 16 марта 2016 г. был издан приказ ректора о создании комиссии на паритетной основе по 4 человека, которая по мере поступления предложений от членов коллектива вносила изменения, дополнения, замену отдельных пунктов в связи с изменением ст. ТК РФ, Постановлений и Приказов Правительства РФ и СК.

Внесены все дополнения, изменения, принятые на конференциях трудового коллектива на протяжении трех лет действия коллективного договора.

С 18 марта 2016 г. проект нового коллективного договора был размещен на сайте НГГТИ, в локальной сети, и по ходу внесения дополнений, изменений текст менялся 4 раза, четыре варианта представлялись на ознакомление коллективу работников. Параллельно вывешивались с корректировкой и правила внутреннего трудового распорядка. В окончательном печатном варианте колдоговор был размещен 4 мая на стенде в административном корпусе первого этажа, так что у каждого работника, каждого структурного подразделения были и время, и возможность перечитать, осмыслить и внести свои предложения.

Колдоговор содержит 11 разделов на 22 страницах, 13 приложений: правила внутреннего трудового распорядка; положение по оплате труда; раздел "Охрана труда" - 10 приложений. В целом проект договора признан документом, отвечающим всем требованиям законодательной базы, нормативно-правовым и локальным актам, не ухудшающим условия труда всех категорий работников института. Экспертиза была проведена ТООП г. Невинномыска в составе председателя Т.Д. Габитовой, председателя профсоюза образования и науки Т.Н. Кучерявой, правового и технического инспектора В.В. Грибенниковой - замечаний и предложений по изменению официально не поступило.

В 2014 г. НГГТИ занял в городе 1-е место, в 2012 г. - 2-е место в краевом конкурсе коллективных договоров. Колдоговор вуза неоднократно признавался лучшим по содержанию и выполнению условий разделов и ряда приложений, потому что много внимания уделяется улучшению условий труда, оздоровлению, ведению здорового образа жизни, привитию уважения и любви к спорту, что отражено в разделах "Охрана труда", "Социальные льготы и гарантии", "Оплата труда", "Рабочее время и время отдыха". Это подтверждает высокая награда, которую коллектив получил от Правительства Российской Федерации. В коллективе созданы благоприятные условия для формирования здорового образа жизни. Это заслуга всего коллектива НГГТИ.

Отдельные слова благодарности от профсоюзного комитета НГГТИ хочется выразить администрации вуза, в лице ректора Сергея Васильевича Фролко, проректорскому корпусу, социальной службе, профессорско-преподавательскому составу за сплоченность, любовь к нашей образовательной организации, преданность общему делу, взаимопомощь и взаимовыручку, уважение друг к другу. В наше неспокойное время только вместе мы сможем выполнить поставленные перед нами задачи, сделать много полезного для нашего города, Ставрополя и нашей страны.

**Г.Н. ТРОФИМОВА, председатель профсоюзного комитета**

### КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМУ

### "ИДЕИ ФЕДЕРАЛИЗМА В ИСТОРИИ И ТЕОРИИ ПРАВА"

В рамках научной сессии НГГТИ на гуманитарном факультете состоялась конференция на тему "Идеи федерализма в истории и теории права", в работе которой приняли участие студенты-юристы 1-3 курсов и преподаватели юридических кафедр института.

С учетом того, что основные принципы и механизмы функционирования федерализма вырабатывались в ходе исторического развития, причем не всегда этот процесс проходил гладко и безболезненно, в рамках прошедшей конференции были подняты различные проблемы реализации федерализма в РФ. Так, внимание выступающих было обращено к Конституции как правовой основе федеративного устройства России, реализации исполнительной власти и государственной службы в условиях федерализма, тенденциям и перспективам развития российского федерализма и др.

С приветственным словом к участникам конференции обратилась зав. кафедрой государственно-правовых дисциплин, профессор Т.В. Душина. В процессе работы конференции были заслушаны доклады студентов, среди которых наибольший интерес вызвали выступления Н. Пономаревой, А. Власьевской, Т. Перепелятниковой.

**Т.Г. СЛЮСАРЕВА, к.ю.н., доцент кафедры государственно-правовых дисциплин ГФ**

## НАЙДИ СВОЙ ПУТЬ К УСПЕХУ!

III ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СОБЫТИЕ



28-29 апреля 2016 г. в выставочном центре "Ставрополье" под эгидой правительства и министерства образования и молодежной политики Ставропольского края прошел III Образовательный форум "Найди свой путь к успеху!" с довольно широкой деловой и образовательной программой.

На открытии Форума выступили заместитель председателя краевого правительства И.В. Кувалдина, министр образования и молодежной политики Ставропольского края Е.Н. Кожуря. Они пообщались со стендовыми презентациями краевых образовательных организаций, которые носили инновационный характер. В составе делегации Форума находились ректор НГГТИ С.В. Фролко, проректор по СВР Н.А. Тартышева, директор колледжа НГГТИ А.Ю. Немов, представители профессорско-преподавательского состава учебного заведения.

В выставочном павильоне были показаны достижения нашего вуза - кубки, грамоты, награды, интерактивные учебные пособия, профориентационные материалы, представлено

учебное оборудование факультета техники и современных технологий и колледжа НГГТИ.

Для целевой аудитории - работодателей, руководителей профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в большом конференц-зале состоялась панельная дискуссия "Организация образовательного процесса в системе профессионального образования, с учетом региональной системы оценки качества образования". Открыл заседание проректор по НПО С.Н. Артемов, д-р истор. наук, профессор, один из организаторов этого значимого мероприятия.

В ходе работы III Образовательного форума была проведена образовательная работа среди школьников края, кроме того, прошли мастер-классы по изготовлению сувенирной продукции аспиранты института А.А. Кило.

**Кирилл МАЛЕВАНЬ, аспирант НГГТИ, член Союза журналистов России**  
(Фото автора)

ИТОГИ ГОДА

## НАУЧНАЯ СЕССИЯ В НГГТИ

18-28.04.2016 в НГГТИ прошла научная сессия по итогам научно-исследовательской работы за 2015 год. На факультетах и кафедрах были организованы пленарные и секционные заседания членов профессорско-преподавательского состава, аспирантов и студентов, круглые столы, научные семинары по различным научным направлениям.

В рамках научной сессии состоялась конференция: V Международная научно-практическая конференция "Современная техника и технологии: исследования, разработки и их использование в комплексной подготовке специалистов", V Международная научно-практическая конференция студентов и аспирантов "Студенческая наука в XXI веке", научно-практическая конференция "Здоровый образ жизни - национальная проблема современного общества". Проведены конкурсы на лучшую научно-исследовательскую работу (монографию) профессорско-преподавательского состава и на лучшую научную работу среди студентов, олимпиада-конкурс "Самый грамотный студент", олимпиады по математике и иностранному языку.

На заключительном пленарном заседании с докладами выступили первый проректор А.Я. Глушко, проректор по научной работе В.Р. Чагилов, которые представили результаты научно-исследовательской деятельности института в 2015 г.

За высокие результаты в научно-исследовательской деятельности в 2015 г. среди кафедр института были отмечены: дипломом I степени - коллектив кафедры технологии продовольствен-

ных продуктов и естественнонаучных дисциплин (зав. кафедрой Е.М. Шнейдер); дипломом II степени - коллектив кафедры философии и истории (зав. кафедрой В.Р. Чагилов), коллектив кафедры профессионального обучения (зав. кафедрой В.А. Бурляева) и коллектив кафедры уголовного права и криминологии (зав. кафедрой И.А. Уваров); дипломом III степени - коллектив кафедры государственно-правовых дисциплин (зав. кафедрой Т.В. Душина), коллектив кафедры уголовного процесса и криминалистики (зав. кафедрой И.А. Уваров), коллектив кафедры гражданского процесса и предпринимательского права (зав. кафедрой А.М. Соловьев), коллектив кафедры экономики и управления (зав. кафедрой С.В. Фролко), коллектив кафедры педагогики и психологии (зав. кафедрой Н.Ю. Демченко).

За личный вклад в развитие научно-исследовательской деятельности НГГТИ в 2015 г. были награждены члены профессорско-преподавательского состава: В.Р. Чагилов, В.А. Бурляева, К.А. Чебанов, И.А. Уваров, Е.М. Шнейдер, Л.А. Филимонок, В.П. Лукьяненко, Г.В. Станкевич, Н.Ю. Демченко, Е.Н. Сорокина, А.Я. Глушко, Ж.Р. Кумратова, Е.Р. Литвинова, М.В. Попова, К.В. Булах, Т.Н. Банщикова, О.В. Богатырева, П.Н. Тимошенко, Т.В. Душина, Н.А. Тартышева.

За "Лучшую научно-исследовательскую работу (монографию) в 2015 году" в номинации "Авторская монография" награждены: О.В. Богатырева за монографию "Современные российские рекламные технологии как средство формирования культурных ценностей"; Е.В. Тамошкина за монографию "Разработка организационно-педагогического обеспечения



(Фото журклуба НГГТИ)

## СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУКА В XXI ВЕКЕ

27 апреля 2016 г. на финансово-экономическом факультете прошла V Международная научно-практическая конференция студентов и аспирантов "Студенческая наука в XXI веке", которая имела своей целью объединить потенциал студентов и аспирантов России и стран зарубежья в целях обмена информацией практических и теоретических исследований по проблемам и перспективам социально-экономического развития.

В состав оргкомитета по подготовке и проведению конференции вошли: декан ФЭФ О.Х. Казначеева, канд.пед.наук, доцент (председатель); зам. декана по научно-исследовательской работе В.П. Кирпанев, канд.экон.наук (зам. председателя); проректор по научной работе, зав. кафедрой философии и истории В.Р. Чагилов, д-р полит.наук, профессор; зав. кафедрой высшей математики, информационных систем и технологий Я.В. Ворохобина, канд. пед. наук, доцент; зам. зав. кафедрой экономики и управления М.Г. Казначеева и др.

Работа конференции проходила по основным направлениям: бухгалтерский учет, анализ и аудит; информационные технологии и системы; экономика; управление и современные вопросы безопасности; финансы.

В научно-практической конференции приняли участие проректор по СВР Н.А. Тартышева, канд.экон.наук; рук. научно-исследовательской части НГГТИ К.В. Булах, канд.психол.наук, доцент. На пленарном заседании были заслушаны доклады студентов: А. Коршунский "Муниципальная служба: реалии и перспективы"; Ю. Вайнберг "Об электронном правительстве в современной России и перспективах развития". "Проблемы малого бизнеса и пути их решения" затронула М. Жарова; "О проблемах инфляции в современном мире" рассказала Н. Магомедова.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась в рамках основных секций. По итогам работы участники конференции приняли следующие решения:

- результаты обсуждения основных проблем темы конференции считать положительными, т.к. они являются вкладом в научно-исследовательское познание, позволяющим представителям государственной власти, бизнеса и научного сообщества решать проблемы и создавать условия эффективного социально-экономического развития в условиях рыночной экономики;
- организационному комитету конференции поручить довести до сведения всех заинтересованных организаций, специалистов в сфере экономики и участников прошедшей конференции настоящую резолюцию в целях рассмотрения и практического применения;
- рекомендовать к публикации материалы V Международной научно-практической конференции "Студенческая наука в XXI веке";
- выразить благодарность организаторам и всем участникам конференции, при этом отметить вклад в подготовку и проведение конференции профессорско-преподавательского состава, студентов и аспирантов финансово-экономического факультета НГГТИ.

**В.П. КИРПАНЕВ, доцент кафедры экономики и управления ФЭФ**

подготовки педагогов профессионального обучения в новых социально-экономических условиях". В номинации "Коллективная монография" отмечен коллектив авторов внутривузовского временного научно-исследовательского коллектива за монографии "Разработка, апробация и внедрение модели оценки ответственности содержания основной образовательной программы подготовки бакалавров профессионального обучения Федеральным образовательным стандартам и федеральным гос. требованиям" и "Теоретико-методологические основы оценки соответствия профессиональных образовательных программ СПО требованиям ФГОС"; коллектив авторов кафедры технологии продовольственных продуктов и естественнонаучных дисциплин за монографию "Методы испытаний современных конструктивных материалов"; коллектив авторов кафедр строительства и сварочного производства за монографию "Технологии реконструкции объектов промышленного и гражданского назначения".

На основании результатов работы конкурсных комиссий конкурса "Лучшая научно-исследовательская работа студентов" дипломом победителя награждены студенты: М. Залевская, гр. ТВ-10712; А. Гордиенок, гр. ИВ-10914; Ю. Аверина, гр. ТВ-50112; Т. Казарян, гр. ИВ-11412; В. Здоровец, гр. ПВ-10213; В. Рахманина, гр. ПВ-20513; А. Куличенко, гр. ПВ-10112; Н. Пономарева, гр. ПВ-10215; А. Попова, гр. ПВ-21312; К. Кулакова, гр. ПВ-30613; А. Ситникова и С. Вильман, гр. Э-815; О. Силотина, гр. Э-813; Н. Магомедова, гр. ЭВ-10714 и аспирант 2 года обучения Л.А. Полина.

На основании результатов олимпиады по математике награждены студенты: дипломом за 2-е место - Н. Татаренко и К. Бабич, гр. ЭВ-20115; за 3-е место - Г. Михно, Н. Волобуева, гр. Э-815; Ю. Папкина, гр. ОТВ-1091415. Дипломами победителей олимпиады по иностранному языку награждены студенты: О. Силотина, гр. Э-813; Н. Паньшенский, гр. ИВ-10615; А. Силивонцева, гр. ПВ-20514; Ф. Салпагарова, гр. Э-815; Т. Кисляк, гр. ПВ-20215; на основании результатов олимпиады "Самый грамотный студент" отмечены студенты: Н. Белоусова, гр. ПВ-20512; А. Пахомова, гр. ПВ-22015.

**Научно-исследовательская часть**

**ОКРУЖНАЯ ШКОЛА  
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШТАБОВ  
СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ**



**Вот и состоялась долгожданная Окружная школа руководителей штабов студенческих отрядов образовательных организаций Северо-Кавказского федерального округа.**

С 19 по 22 апреля 2016 г. я, руководитель СПО «Надежда» Лусинэ Степанян, и комиссар МСПО «Рост» Виктория Карпова участвовали в Окружной школе подготовки руководителей штабов студенческих отрядов образовательных организаций СКФО «Управляй мечтой». Солнечная Кабардино-Балкария встретила отряды СКФО в прекрасном пос. Эльбрус. Уже с 12 час. началось заселение отрядов, после чего состоялся общий сбор в актовом зале биологического корпуса ЭУНК КБГУ. После торжественного открытия Окружной школы команды поделились на курсы: «Командиры и комиссары штабов» (здесь обучалась В. Карпова) и «Работник штаба» (данный курс проходила я, Л. Степанян).

На протяжении всего курса обучения по курсу «Командиры и комиссары штабов» были проведены следующие мастер-классы: «Основные документы командира и комиссара штаба образовательной организации» и «Основы подготовки студенческих отрядов на всероссийские и окружные проекты. Особенности, нюансы» (Е.С. Красикова), «РСО в социальных сетях и пиар студенческих отрядов» (Е.Л. Князева), «Манипуляции, контрманипуляции и делегирование полномочий» (А.А. Кодыков), «Роль командиров и комиссаров штабов в развитии Российских Студенческих Отрядов» (М.О. Ибрагимов).

По курсу «Работник штаба» были проведены следующие мастер-классы: «Основные инструменты полезного отрядного менеджмента», «Методы и стили управления студенческим отрядом» и «Управление конфликтами в коллективах и сплочение команды» (А.А. Кодыков), «Продвижение Российских Студенческих Отрядов» (Е.Л. Князева), «Основные документы командира и комиссара штаба образовательной организации» (Е.С. Красикова). А также общие мастер-классы: «Ценности РСО» (Е.С. Красикова), «Деловые переговоры» и «Командообразование» (А.А. Кодыков) и множество интересных игр и мероприятий.

В заключение была проведена итоговая конференция. По результатам тестирования мне, успешно прошедшей обучение в Окружной школе подготовки руководителей штабов студенческих отрядов образовательных организаций Северо-Кавказского Федерального округа, вручили сертификат.

**ВЫЕЗДНЫЕ  
ИНСТРУКТИВНЫЕ СБОРЫ**

**В целях улучшения качества подготовки вожатых, повышения творческого и профессионального мастерства организаторов летней детской оздоровительной компании-2016 на базе П/О СТКД «Шахтинский текстильщик» в период с 22 по 24 апреля 2016 г. состоялись выездные инструктивные сборы командного состава.**

Представителями нашего вуза стали бойцы СПО «Надежда» Егерева Светлана, Малафеева Анастасия и Кирьянов Алексей. На протяжении 3-х дней для ребят проводились мастер-классы, направленные на развитие умений и навыков, необходимых для будущей работы в лагере.

В рамках сборов состоялась дискуссия ряда важных вопросов, касающихся специфики работы в данном лагере, методики по организации работы с вожатыми. Также детально была проработана и усовершенствована программа летнего отдыха.

**Лусинэ СТЕПАНЯН,  
руководитель СПО «Надежда»**  
(фото бойцов СПО «Надежда»)



**«ОРГАНИЗАЦИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ СТУДЕНЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И АДМИНИСТРАЦИЙ ВУЗОВ»**

12-14.05.2016 на базе Волгоградского государственного технического университета состоялся региональный семинар-совещание «Организация взаимодействия органов студенческого самоуправления и администрации вузов», где присутствовали проректоры по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования и руководители объединенных советов обучающихся вузов. НГГТИ представляли проректор по СВР Н.А. Тартышева и председатель студенческого совета М. Данилова.

Трехдневная программа семинара, плотная и насыщенная, включала в себя: торжественное открытие, приветствие почетных гостей и пленарные доклады, панельные дискуссии по актуальным вопросам воспитательного характера, дискуссионную сессию «Взаимодействие органов студенческого самоуправления и администрации вузов: опыт, проблемы, решения», презентации, заключительное заседание, экскурсию.

На открытии выступили: председатель Совета проректоров вузов России А.Р. Савелов, первый проректор ВолгГТУ А.В. Навроцкий, председатель комитета молодежной политики Волгоградской обл. Е.В. Слесаренко, председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской обл. С.Н. Чернов, зам. министра молодежи, спорта и туризма Донецкой народной республики А.В. Ярош, ответственный секретарь Комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики Совета при Президенте



Российской Федерации по межрегиональным отношениям А.Н. Худолеев и ведущий консультант отдела гармонизации международных отношений Федерального агентства по делам национальностей А.М. Микаелян.

В рамках работы семинара собравшиеся об-

судили вопросы развития молодежной политики, организации воспитательной деятельности в образовательных организациях высшего образования, в т.ч. патриотическое воспитание, развитие студенческого самоуправления, внедрение в вузах Стандарта организации воспитательной деятельности, принятого на IV Всероссийском конгрессе проректоров, вопросы межнационального сотрудничества, формирования гражданской идентичности и укрепления межконфессионального согласия в студенческой среде и мн. др.

По итогам мероприятия проректорам вручили свидетельства о повышении квалификации, а студентам - сертификаты.

Следует отметить, что Всероссийский проект «Организация взаимодействия органов студенческого самоуправления и администрации вузов» организован Советом проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России при поддержке Министерства образования и науки РФ и Федерального агентства по делам молодежи.

Напомним, что аналогичный семинар-совещание проходил в г. Пятигорске с 21 по 23 апреля 2016 г. на базе Пятигорского государственного лингвистического университета, где также был представлен наш вуз. В октябре текущего года пройдет итоговое совещание, где будет выработан общий подход к решению всех выявленных проблем и реализации поставленных целей.

**Соб. инф.**



**СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК «ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ»**

СПОРТ

29 апреля 2016 г. на стадионе НГГТИ состоялся традиционный спортивный праздник «День здоровья». Он проводился в рамках XII спартакиады вуза с целью популяризации здорового образа жизни, привлечения массового числа студентов и сотрудников к активным видам отдыха, выявления лучших спортсменов и подразделений вуза, укрепления здоровья, сдачи норм ГТО.

Все желающие в этот день собрались около главного корпуса и организованными рядами прошли на стадион НГГТИ. В программе праздника спортивно-развлекательные конкурсы, эстафетные игры. Обязательным и традиционным является массовый забег вокруг пляжа. Именно с этого марафона после торжественного построения и поднятия флага и началась вся конкурсная программа.

(Фото Кирилла Малеваного)



**«ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ»**

ТРЕНИРОВОЧНЫЕ  
ЗАНЯТИЯ

26 апреля 2016 г. в колледже НГГТИ прошла тренировка «День защиты детей», которая является традиционным мероприятием в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Студенты первого курса участвовали в таких конкурсах: «Сильные, смелые, ловкие», «Стрелковый поединок», многоборье «Один за всех и все за одного», «Военизированная эстафета». 1-е место у девушек гр. КС-1505 (куратор Н.Н. Данилова), 2-е место у гр. КС-0805 (куратор Т.А. Разумова), 3-е место завоевала гр. КС-15051 (куратор А.М. Мамедова). Среди юношей места распределились следующим образом: 1-е место завоевала гр. КС-1105 (куратор Л.П. Герюгова), 2-е место - гр. КС-0605 (куратор В.А. Васин), 3-е место у гр. КС-0505 (куратор Т.А. Попова).



**А.М. МАМЕДОВА, педагог-психолог колледжа НГГТИ**

**НАУЧНАЯ ВЕСНА-2016**

Кафедра гуманитарных дисциплин гуманитарного факультета НГГТИ приняла активное участие в научной сессии НГГТИ-2016, в рамках которой по традиции состоялись различные мероприятия.

19 апреля - прошла олимпиада по иностранным языкам: 47 лучших студентов разных факультетов «блистали» знаниями английского и немецкого языков. Но лучшими стали Олеся Силюткина, гр. Э-813; Александра Силивонцева, ПВ-20514, занявшие 1-е места; Фатима Салпагарова, гр. Э-815 - 2-е место; Никита Панышенский, гр. ИВ-10615, Татьяна Кисляк, гр. ПВ-10215. Победителям вручены ценные подарки и грамоты. Так держать!

20 апреля - в ходе работы круглого стола «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО как система физического воспитания студентов вуза» шел разговор о возрождении старых добрых традиций и проблемах внедрения комплекса ГТО у детей, школьников, студентов.

25 апреля - состоялся традиционный конкурс «Самый грамотный студент». Конкурсантам был продиктован отрывок из произведения Юрия Бон-

дарева «Горячий снег» со сложными орфографическими и пунктуационными особенностями. С заданием справилась на «5» студентка 4 курса гуманитарного факультета Нина Белоусова, гр. ПВ-20512, занявшая 1-е место. 2-е место было присвоено Анне Пахомовой, студентке 1 курса гуманитарного факультета, гр. ПВ-22015. Поздравляем победителей и благодарим всех участников конкурса за их стремление быть грамотными и неравнодушными к русскому языку!

25 апреля состоялся научно-методологический семинар «Коммуникативная транспекция: социокультурный, когнитивный, лингвистический аспекты», на котором участники - студенты и преподаватели кафедры обменялись мнениями по важной научной проблеме. Благодарим участников за активность!

**Н.Е. СТРИЖАКОВА**  
зам. зав. кафедрой гуманитарных дисциплин ГФ, к.ф.н., профессор

**БИТВА УМОВ**  
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

ГОД РОССИЙСКОГО  
КИНО

26 апреля 2016 г. в СДК «Луч» с. Кочубеевского состоялся третий этап районных интеллектуальных игр «Битва умов», посвященных Году российского кино.

В данном зональном этапе приняли участие обучающиеся Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа - филиала НГГТИ.

Им предстояло ответить на вопросы о советском и российском кино, угадать имена актеров по фото, по кадрам и музыке, отгадать название фильма. Наши ребята показали высокий уровень знаний советской и российской киноиндустрии.

По итогам прохождения конкурсных испытаний зонального этапа районных интеллектуальных игр «Битва умов», посвященных Году российского кино, обучающиеся Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа заняли 1-е место.

**О.П. ХАНИНА,**  
социальный педагог КГТК - филиала НГГТИ

ПРАЗДНИЧНЫЕ  
МЕРОПРИЯТИЯ

Студенты и преподаватели НГГТИ приняли участие в ряде мероприятий в рамках празднования 71-й годовщины Великой Победы.



Согласно данным администрации города, в Невинномысске проживают 169 ветеранов и участников Великой Отечественной войны, 822 труженика тыла, 30 несовершеннолетних узников фашистских лагерей, 9 жителей блокадного Ленинграда. По состоянию здоровья только 56 из них стали участниками традиционного проводимого приема главы администрации г. Невинномысска. Во время проведения мероприятий ветеранов помогали волонтеры НГГТИ.



В центре социально-воспитательной работы НГГТИ расположен пункт приема фотографий для «Стены памяти». Сотрудники центра более месяца принимали от жителей города фотографии участников Великой Отечественной войны. Студенты и преподаватели участвовали в открытии «Стены памяти» в самом центре города на б. Мира. На ней размещены более 2,5 тыс. фотографий ветеранов и участников войны, не вернувшихся с поля боя, трудившихся в тылу, ушедших из жизни, не дожив до 71-й годовщины Победы. Студенты приняли участие в легкоатлетическом пробеге «Марафон Победы», в акции «Знамя Победы», праздничном концерте и, конечно, в возложении цветов к обелиску «Огонь вечной славы».

По традиции в этот день сотрудники, студенты, профессорско-преподавательский состав фотографировались на ступеньках главного корпуса, затем стройными колоннами направились на митинг. В этом году шествие возглавлял студенческий совет НГГТИ с флагами и корзинами цветов. Далее шел проректорский корпус, коллективы подразделений вуза, студенты.

Бессмертен подвиг народа в Великой Отечественной войне, безгранична его слава! Мы помним!

**Журклуб НГГТИ**  
(Фото Кирилла Малеваного)

## ВЫСТАВКА ПОБЕДЫ

«ВОШЕДШИЕ В БЕССМЕРТИЕ:  
СТАВРОПОЛЬЦЫ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ  
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»



4 мая 2016 г. в читальном зале библиотеки НГГТИ в честь Дня Победы открылась книжно-иллюстрированная выставка «Вошедшие в бессмертие: ставропольцы в годы Великой Отечественной войны», подготовленная сотрудниками библиотеки с целью ознакомления читателей с героями, участниками Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

В подборке эксклюзивные материалы, вырезки из газет разных лет, стихотворения и проза о войне ставропольских авторов.

**Студенты НГГТИ**

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ  
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Накануне Дня Победы обучающиеся гр. КС-0805 (куратор Т.А. Разумова) организовали встречу с ветераном Великой Отечественной войны С.Д. Лапочкиным.

Сергей Дмитриевич Лапочкин прошел всю войну от Москвы до Берлина, воевал пулеметчиком, артиллеристом, был командиром отделения разведки, четырежды был ранен, имеет много наград. Первые два ранения он получил под Москвой, третье - весной 1942 г. на Курской дуге, четвертое ранение - в Прибалтике в конце 1944 г. (осколочное ранение в спину и в голову). По приказу командира его положили в госпиталь, но затем досрочно выписали для участия в боевых действиях.

После войны Сергей окончил исторический факультет Вологодского пединститута, но учителем ему не пришлось быть: в 1952 г. его вновь призвали на военную службу в Мурманск на Северный флот, присвоили звание лейтенанта, выдали военную форму и назначили заместителем командира батареи. Затем перевели в дивизион десантных кораблей, после чего он получил направление в Ленинград в военное училище на восьмимесячные курсы. В этот период формировался отдельный секретный ракетный полк береговой обороны, куда Сергей получил назначение заместителем командира дивизиона, где и прослужил 5 лет. Подходило время, и Сергей демобилизовался с Северного флота.

- Со временем было уже не так страшно на войне, - вновь вспоминает ветеран, - война притупила чувство страха. Каковы были условия жизни? Солдаты выкапывали окопы для сна, воды не было, питались как попало, еды могло не быть по трое и четверо суток. На чердаках высушивали овечьи шкуры, после поджигали мех, оставалось только шкура, затем варили ее до того момента, пока она становилась мягкой. Ржаной хлеб зимой так замерзал на морозе, что приходилось его рубить топором...

В один из тех дней произошел такой случай. Нужно было нарубить дров, а деревья были большие, вековые, и вдруг командир заметил в дупле часть плащ-палатки, потя-



нул за нее, а оттуда выскочил немец. В тот момент из оружия у командира был только топор, и он прокричал: «Гитлер капут!». Немец же, испугавшись, поднял руки и тоже прокричал: «Гитлер капут». После того, как немца накормили, напоили, на аккордеоне он затянул нашу «Катюшу», затем его отвели к пленным.

Вот что говорит Сергей Дмитриевич о войне: - Не дай Бог войны! Это тяжелый физический труд. Мы недосыпали, недоедали. Каждый день проходил под угрозой смерти. Рискую жизнью, выполняли приказы, четыре раза меня ранили, но я остался жив. В 1941 г. мне исполнилось 17 лет, я окончил 10-й класс. В нашем классе было 12 мальчиков, и из 12 ребят выжил только я, остальные погибли на фронте. Вот что такое война...

И по сей день бывший капитан 2-го ранга С.Д. Лапочкин не сидит без дела, хотя ему уже минуло девять десятков: он является непременным участником всех городских мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне, работает с военно-историческими материалами, написал несколько стихотворений, в том числе «Балладу о солдате» (о подлинных событиях войны, участником которой был его фронтовой товарищ Саша Мясников. Рассказ о стойкости, мужестве и отваге), пишет воспоминания о войне.

**Залина ГЕДЫГУШЕВА и  
Жасмин ОГАНЯН, гр. КС-0805**  
(Фото авторов)

У ОБЕЛИСКА  
«ЗАЩИТНИКАМ КАВКАЗА»

ВАХТА ПАМЯТИ



С 29 апреля по 1 мая 2016 г. в пос. Архыз Карачаево-Черкесской Республики с целью героико-патриотического воспитания и дальнейшего развития физической культуры, спорта и туризма среди молодежи проходила «Вахта памяти», посвященная 71-й годовщине Великой Победы, в которой принял участие студенческий совет гуманитарного факультета НГГТИ.

В рамках данного мероприятия были проведены спортивные игры и мероприятия. Студенты разделились на два отряда, руководителями которых были Е.В. Огарь и М.В. Должикова. Вместе со ст. преподавателем кафедры гуманитарных дисциплин Р.В. Бальба был совершен подъем на Баритовый водопад, который находится в двух часах ходьбы от пос. Архыз. Участники «Вахты Памяти» возложили цветы к обелиску «Защитникам Кавказа» и почтили память павших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

**М.В. ДОЛЖИКОВА**



ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ ПРОБЕГ

## МАРАФОН ПОБЕДЫ

В канун Дня Победы в г. Невинномысске состоялся массовый легкоатлетический пробег «Марафон Победы», посвященный 71-й годовщине Великой Победы, с участием 27 команд предприятий, организаций, учебных заведений и спортклубов города.

Старт «Марафону Победы» был дан 7 мая 2016 г. в 10.00 час. у памятного знака казакам, героически погибшим при защите станции Невинномысской, установленной по ул. Гагарина, 54. На белые футболки с логотипом 71-й годовщины Победы участникам забега прикрепили гергевские ленточки. Спортсмены в этот день преодолели чисто символическую дистанцию в 1 418 м - именно столько дней длилась Великая Отечественная война 1941-1945 гг.

Финишировали легкоатлеты у мемориального комплекса «Братские могилы погибших в годы Великой Отечественной войны» в старом городском парке, где и проходила торжественная церемония награждения участников этого знаменательного пробега.

Первый заместитель главы администрации г. Невинномысска Т.А. Олешкевич поздравила всех с наступающим Днем Победы: - Легкоатлетический пробег «Марафон Победы», посвященный 71-й годовщине Великой Победы, - это еще одна возможность почтить память воинов, погибших за мир на нашей земле, высказать нашим ветеранам слова признательности и благодарности за их великий подвиг, за пример подлинного патриотизма, любви и уважения к Родине.



Среди участников пробега были обучающиеся колледжа НГГТИ: В. Гоголадзе, Д. Земсков, И. Привалов, гр. КС-0603; А. Фоменко, гр. КС-0503; М. Магомедов, гр. КС-1605; Ш. Курбанов, гр. КС-15031 (рук. Н.М. Натарева); студенты НГГТИ: З. Амаров, А. Кумуков, ФТСТ; Р. Эдельханов, ФЭФ; К. Водолажченко, А. Михайлова, К. Шевченко, ГФ (рук. Е.П. Говене) и КЛБ «Марафон» (председатель В.Г. Никитин).

**Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,**  
член Союза журналистов России  
(Фото автора)

ДАТЬ ПАМЯТИ

## У СВЯЩЕННОГО МЕСТА

В канун Дня Победы обучающиеся колледжа НГГТИ привели в порядок подшефное место ДОТ - памятник истории местного значения.

Долговременная огневая точка (ДОТ) находится в 75-ти метрах севернее железнодорожного моста через Кубань. ДОТ был построен в 1942 г. специальной инженерной воинской частью как оборонительное сооружение для защиты моста в годы Великой Отечественной войны.

Небольшой гарнизон НКВД в количестве 36 человек под командованием лейтенанта Рубана и младшего лейтенанта Кобы 5 августа 1942 г., когда гитлеровцы вплотную подошли к Невинномыску, до последней капли крови сдерживали натиск врага, чтобы части Красной Армии могли без потерь отойти на дальние рубежи. Погибли все, не получив приказа отступить...

Установлен памятник на правом берегу Кубани в 1985 г. Вот с этого времени наше учебное заведение и шефствует над этим памятником. По традиции обучающиеся колледжа гр. КС-0504 (куратор Н.Н. Степанова) во главе с преподавателем Т.А. Климовой в очередной раз выехали на уборку этого священного места, где к 40-летию Победы была установлена стела с пятигранной мемориальной доской. Работали этим ясным весенним днем слаженно, бойко, дружно, тем самым возлагая дань памяти погибшим бойцам.

**А.М. МАМЕДОВА,**  
педагог-психолог колледжа НГГТИ  
(Фото автора)



МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
ГАОУ ВО «Невинномысский государственный  
гуманитарно-технический институт»  
Главный редактор  
К. В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

Per. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 5 (168). Дата выхода в свет: 31.05.2016. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № \_\_\_\_\_